

# EL SERPIS.

PERIÓDICO DE LA MAÑANA.

Noticias Generales.

SEIS REALES al mes y DIEZ OCHO  
trimestre en Alcoy. — VEINTIUNO MIL ESTUROS  
fuera. — SESENTA estranjero. — TREINTA Y DOS  
ultramare. — Se suscribe en Alcoy. Mercado, 23.  
Fuera: en las principales librerías y dirigiéndose á la Administración.

ANO I.

ALCOY, SÁBADO 11

ALCOY 11 DE MAYO DE 1878.

CUESTION VITAL.

Nuestros lectores tienen ya conocimiento del empuje que va á darse en la vecina República á la construcción de la red general de vías férreas, á las que el Estado cree justo y conveniente subvencionar, con tanto mas motivo, cuanto menos seguros cuente cada línea los ingresos suficientes á retribuir los capitales invertidos en la construcción. Algunos de los considerandos de Mr. Freycinet, Ministro de Obras públicas, son tan interesantes y tienen tanta aplicación á lo que en Alcoy puede hacerse y debe pedirse, que nos hemos de hacer cargo de ellos, siquiera sea someramente.

Dice el citado Ministro, que segun datos entresacados de la construcción de ferro-carriles nacionales y extranjeros, así como por los informes emitidos por un sinúmero de personas competentes, abriga la convicción de que la construcción de las vías económicas que deben ejecutarse en Francia no debe costar arriba de 60 á 80.000 francos el kilómetro, y que como no es seguro que desde los primeros años obtenga este capital el interés legal, por lo menos, sin lo cual es de creer que faltan los capitales necesarios, el Estado en vez de subvencionar dichos caminos por cantidades alzadas, prefiere garantir y entregar á las compañías constructoras la diferencia entre este interés y lo que recauden, disminuido en los gastos de explotación; esta indemnización cesará en cuanto los ingresos

sos basten por sí solos á cubrir los mencionados gastos y el interés citado, y en justa reciprocidad, á partir de dicha época, el excedente será repartido por mitad entre el Gobierno y las compañías.

Dejando á un lado la resolución del problema que entraña el nuevo modo de subvencionar á las futuras vías, y la discusión de si es ó no mas ventajoso que el antiguo sistema, apliquemos los datos que se desprenden del proyecto francés al análisis de lo que sucedería si se construyese un camino de hierro entre Alcoy y cualquiera de los puntos que en diversas épocas se han indicado como convenientes.

En primer lugar podemos deducir lógicamente que si el término medio del coste de construcción no excede de 80.000 francos por kilómetro, no disfrutamos aquí de tan importante mejora, simplemente porque nuestra indolencia tradicional nos impide dedicar nuestros esfuerzos á conseguir un pronto resultado; simplemente porque el asunto no estudiado nos impone sin saber porqué, nos infunde pavor como impone a los niños la figura del inofensivo empleado que de noche vigila nuestras calles.

A 80.000 francos el kilómetro, costaría la construcción del camino de hierro que discutimos unos 20.000.000 de reales; y este capital, por de pronto, no es un capital excesivo.

El interés legal en España siendo el 6 p<sup>o</sup>, y los gastos de explotación importando próximamente el 40 p<sup>o</sup> de los ingresos, se necesitaría que el capital invertido ganase anualmente el 10 p<sup>o</sup> para que los constructores disfrutaran de su lucro.

El imbécil perdió mi Pagaré, no podía hacer otra cosa con su negligencia habitual. También hubiera perdido el dinero, si se hubiese presentado al vencimiento, en vez de merirse dejando su herencia á su hijo Jorge, más dispador aún que él. «Creo, verdaderamente que Tomás Evans tuvo la intención de dejarme este legado, por mas que el joven me haya escrito alguna vez para reclamar sus doscientas libras esterlinas, pretendiendo que no se las había pagado á su padre. — Señor mío, le he contestado, que se me presente la letra y haré honor á mi firma, no invoco prescripción; soy solvente, amigo; venga V. mismo, si no tiene confianza en su agente de negocios.» ¡Ah, si! pero el joven ha querido mejor correr el mundo con una actriz y derrochar su candal en América, de donde espero que no volverá. Dicen que también él se ha hecho cómico... ¡Cómico! que el teatro le devuelva lo que le ha costado. Nuestro ministro, el reverendo Mr. Mac-Holy, no hace mucho que ha llamado al teatro la escuela de Sa-

tanás. Si Tomás Evans hubiera sabido que su hijo acabaría su educación en esa escuela, me habría legado no sólo la letra de las doscientas libras esterlinas, sino que también el escaso peculio de que su hijo acababa de hacer un aso tan punible. Comerse la herencia de Tomás Evans con una actriz, y acabar por subir él también á las tablas. Ese joven está perdido. ¡No seré yo quien vaya á verle representar, aunque me enviase un billete gratis!

Mr. Benson, el orador de este soliloquio, que ejercía un doble comercio, como vendedor de artículos de lance y de prestamista sobre prendas, era quizás tan ingrato con el teatro como con su difunto amigo Tomás Evans, porque una parte de los objetos que llenaban su tienda, provenía de esos pobres cómicos á quienes hacia discípulos de Satanás, y los había adquirido recientemente por la tercera parte de su valor, á causa de la quiebra del director del teatro de Abbeylands. Su última frase pronunciada con el tono de devoto sectario del reverendo Mr. Mac-Holy, habría podido

DE MAYO DE 1878.

Número 100.

INUM. 100.

D. ENRIQUE PÖPLET ESPÍ, Mercado, 28.

aplicable á Alcoy la aseveración de Mr. Freycinet, es decir, si puede construirse nuestra vía al precio de 80.000 francos cada kilómetro.

Es esta una cuestión puramente facultativa, y á la que nosotros no podemos dar solución desde las columnas de nuestro periódico; para resolverla se necesitan trabajos topográficos y estadísticos que nosotros no podemos hacer y para los cuales se necesita la acción de inteligentes ingenieros.

Pero toca á nuestras corporaciones provinciales y municipales hacer que se realicen estos estudios, bases de futuras combinaciones; y como la Empresa es fácil y no cara, nos creemos en el caso de escitar su celo á fin de que cuando se hable del ferro-carril de Alcoy, pueda hacerse con conocimiento de causa, y puedan ocuparse con fruto de la cuestión empresarios ó compañías capaces de llevarla al terreno de los hechos, verdadera aspiración, mejor dicho, verdadera necesidad de todos los Alcoyanos.

Nuestro apreciable colega *El Imparcial* dijo, hace pocos días, que la célebre causa de Alcoy se encontraba aun en el periodo de prueba. Desgraciadamente no es así. Hace meses que se elevó á plenario y que se dió traslado á las defensas, de los escritos de calificación del Promotor fiscal y

Acusador privado. Tres han evitado hasta ahora el traslado; faltan cuatro; porque todos los procesados están divididos en siete grupos. Los letrados defensores de cada uno tienen los autos tres meses, y no es sobrado tiempo dada la magnitud de aquellos; en prue-

— Usted tiene un reloj de más y algunos doblones de menos, ¿no es eso?

preguntó Mr. Benson abriendo un pequeño cajón.

— No, amigo, no tengo ni dos relojes ni uno; en cuanto á los doblones, tengo felizmente para comprarle un mueble que he visto esta mañana al pasar por delante de la tienda: un pequeño armario con sus cajones.... de encina creo.... ¡Ah! justamente hélle ahí.

— Dispense V., repuso Mr. Benson, viendo que había juzgado mal al paraguiano que, por hacer una compra, llegaba á la hora irregular que se elige ordinariamente para separarse de algún objeto del mobiliario. Dispense V.: si este armario le conviene, está desde luego á su disposición.... Bonito

ba de ello podemos decir que el séptimo grupo, además de los procesados por solo el delito político, tiene cerca de cincuenta que deben responder de delitos comunes mas ó menos graves; de manera que descontando los días festivos, bien puede asegurarse que el periodo de prueba tardará aun en abrirse mas de 14 meses. Este dato hace dudar de si los nacidos, como vulgarmente se dice, podrán ver concluida una causa que, mientras dure, será un mal fermento para Alcoy. Al escribir estas líneas no entendemos dirigir un cargo al Juzgado ni á las defensas: sabemos que estas y aquél proceden conforme á las leyes; pero quisieramos que el Gobierno buscara un medio para terminar ese proceso y creemos que podría encontrarlo en la ley de 22 de Julio de 1876 aplicada con un criterio amplio. Haciéndolo así prestaría un verdadero servicio á esta ciudad, que le agradecerían todas las personas sensatas, sin distinción de clases.

Por la Intervención general del Estado se han publicado en la *Gaceta* los estados de recaudación obtenida durante el mes de Febrero último por valores presupuestos.

Dicha recaudación ascendió á la suma de pesetas 27.960.078,77, cuando en igual mes de 1877 solo importó 25.414.916,02, ó sea una diferencia de más importante 2.545.162,75.

Los aumentos aparecen en los ramos de Impuesto de derechos reales y trasmisión de bienes, Aduanas, Consumos, sal y tabacos, habiendo solo una leve diferencia de menos en la renta de Loterías.

La prensa, el telégrafo y las correspondencias de Oriente se hallan contextes en asegurar que el conflicto sea inevitable. Las negociaciones entre Rusia e Inglaterra no se han roto, como afirma algún diario pesimista de la prensa de Viena; pero sobre el cumplimiento del tratado de San Stefano surgen nuevas complicaciones, cuya alcance y consecuencias son difíciles de prever.

Periódicos austriacos atribuyen á influencias de Mr. Layard las dilaciones de los turcos para entregar las plazas de Varna, Silistria y Batum.

La insurrección de la Bulgaria al parecer toma incremento, pero dadas las condiciones de la lucha y el sistema sanguinario y feroz que adoptan los beligerantes, no puede ser muy duradera, si nuevos refuerzos ó un cambio de política en Constantinopla no favorecen al pueblo musulman, que en estos momentos juega el todo por el todo.

El proyecto de confederación rumano-griego-búlgaro-montenegrino-sérvia gana terreno, y no se muestran hostiles al pensamiento, según parece, las potencias del Norte.

La anarquía mas espantosa reina en el territorio turco en Europa y en Asia, y la resolución del pavoroso problema, si no puede adivinarse, es de presumir que no se haga esperar durante mucho tiempo, dada la situación ge-

neral de aquellos pueblos.

### Noticias generales.

En el tren expres del Norte llegó ayer á Madrid la embajada annamita, la cual se hospedó en el hotel de Londres. En la estación fué recibida por el introductor de embajadores señor marqués de Selva Alegre. Dicha embajada se compone de ocho individuos y diez criados.

— El miércoles por la noche, á eso de las once, un individuo bien vestido atravesaba la plaza del pueblo en Roma con una botella en la mano. Algunos aduaneros le siguieron juzgándole sospechoso por el camino llamado del Pincio. Como el individuo en cuestión marchaba muy de prisa, aquellos le perdieron pronto de vista.

Hé aquí ahora lo que dicho sujeto iba á llevar á cabo. Cuando llegó á la puerta Pinciana, entró en un cercado, se quitó el chaleco y la levita y despues se vertió por todo el cuerpo el contenido de la botella. Era petróleo. Una vez hecho esto, se prendió fuego con un fósforo y se dejó quemar vivo como un San Lorenzo.

El resplandor de las llamas hizo que acudieran dos carabineros á caballo que patrullaban; pero solo llegaron á tiempo para oírle gritar, *Viva Victoria!* Por mas socorros que le prestaron todo fué inútil, y cuando las llamas se extinguieron se hallaron en presencia de un cadáver completamente carbonizado. No se ha podido verificar la identidad de este desgraciado que se supone fuese un demente.

— El capitán Boiton trata de dar una función en Barcelona á beneficio de las familias de los desgraciados naufragos de la costa Cantábrica.

— En París han sido puestos á buen recaudo dos jovencitos que habían robado la friolera de 200.000 francos en títulos. Estos industriales que tan brillantemente empezaban su carrera, tenían 13 años el uno y 14 el otro.

— Dice un colega que la simpática artista Miss. Lurline se ha quedado muerta dentro del acuario, en un teatro de Marsella.

— En la noche del domingo, y en el momento en que se celebraba un bautizo en la iglesia de San Juan en Molga, un marinero la emprendió á puñaladas con el padrino, con la madrina y con otra mujer de las que presenciaban la ceremonia.

— La iglesia ha sido cerrada al culto.

— El asesino fué preso, no sin resistencia por su parte.

— Por los términos de Atbal, Catarroja y Masanasa vaga una partida de bandoleros, perfectamente armados, que roban á cuantos pasan por la carretera.

— Dicen de Segorbe que es tal la miseria de los pueblos de Lavall, Almedíjar, Ahln, Veo, Beritandus y otros, que la mayor parte de sus moradores ni siquiera encuentran algarrobos para alimentarse.

— Cada dia aumentan los robos en las inmediaciones de Tortosa.

— Respecto á la propiedad dicen de Val de Uxó que hace pocos días aparecieron taladas todas las algarrobos jóvenes de dos heredades, que poseen en aquel término un conocido demócrata de la localidad.

— El gobierno portugués ha pedido á las Cámaras, un crédito de cincuenta mil pesetas para pensionar á cincuenta obreros del país, con objeto de que visiten la Exposición de París.

— Escriben de Cette á un periódico de París que los arribos de vinos de España toman en aquel puerto un desarrollo de dia en dia más considerable, y parece que lo mismo sucede en Portvendres. Este fenómeno estaba previsto, sin embargo, no se creía que fuera

en tan grandes proporciones, y este aumento brusco de importación contribuye á inquietar muy vivamente á los productores de vinos del Mediodía.

— Se han recibido en Londres noticias de la expedición científica dirigida por M. R. Fewen en el Sur de África.

Dicho señor, que partió hace año y medio, ha remontado el Zambeze y visitado las cataratas Victoria. Este mes debe abandonar á Waukil para atravesar las regiones no exploradas que se extienden entre el Zambeze y el lago Bangweolo.

— Acaban de hacerse en París los experimentos de un nuevo sistema de señales públicas por medio de reverberos, indicando las oficinas de correos y telégrafos más próximas.

— Se organiza, según leemos en el *Journal du Havre*, un viaje de exploración muy interesante que debe hacer en yacht de vapor, M. Julio Verne, acompañado de su hermano, antiguo capitán de marina, de M. Raoul y M. Hetzel. Este viaje debe durar dos meses y medio comenzando el 20 de Mayo. Los viajeros recorrerán las costas de España, Portugal y África, yendo á Malta y de allí á Oriente.

— La expulsión del archimandrita Gregorieff, del territorio ruso, causó gran impresión en el país.

M. Gregorieff fué conducido con escolta desde Moscou á Odessa, y despues trasportado á Constantinopla en el vapor «Lazareff».

— La vuelta á Rusia ha quedado para el prohibida absolutamente.

— Se le atribuye participación en los sucesos de Moscou, acusándole de haber facilitado dinero á los nihilistas.

— El nuevo ministro de Inglaterra en España Sr. Sackville-West, cuñado del conde de Derby, ex-ministro, llegará á Madrid á fin de mes.

— Dicen de Honduras, que no se había rebelado todavía la facción del indio Vazquez, alias *Corta cabezas*. De los jefes comprometidos ó sospechosos en la conspiración Medina, fueron fusilados el capitán general José María Medina y el Brigadier Ezequiel Marin, condenados á presidio, Israel Alvarez y Juan Rivera; indultados, Rafael Villamil, Daniel Casaca, Carlos Madrid, José María Espinosa, Servando Medina, etc., etc., y absueltos Joaquín Villa y Ramón Medina.

— La cuestión pendiente entre el ministro de Ultramar y el general Riquelme ha terminado de un modo satisfactorio, habiendo intervenido en el asunto los señores Navarro y Rodrigo (D. Carlos) y Alvarez Bugallal en nombre del Sr. Elduayen, y los generales duques de Bailén y López Domínguez en representación del general Riquelme.

— Cuatro, según datos de un periódico oficial, son los cabecillas que se encuentran reunidos en el Departamento Oriental, cuyos nombres son:

Maceo, Vicente García, Mármol y Peralta.

— Los dos últimos han unido las fuerzas que mandan á las de los dos primeros, con lo cual el núcleo de insurrectos presenta al general Martínez Campos ocasión de batirla en masa.

### Sección local.

algun disgusto á los vecinos de las contiguas calles que necesariamente han de transitar por aquel sitio.

Esta tarde de cuatro á cinco saldrán las Comisiones del Clero, Ayuntamiento y Junta protectora á recibir á las Hermanitas de los pobres. A su llegada se dirigirán á la Capilla de Ntra. Sra. de los Desamparados donde se cantará un solemne *Te Deum* en acción de gracias por el planteamiento de tan benéfica y utilitaria institución.

Vemos con gusto que en el cuartel de S. Roque se atiende con los sobrantes de la fuerza á mas de 60 necesitados. Mucho favor hace tan caritativa determinación, sobre todo en esta época tan calamitosa por falta de trabajos.

Ayer, salió para la vecina villa de Biar la orquesta de la Música Nueva que ha de funcionar en las fiestas religiosas que estos días se celebran en dicha Villa.

Se está convirtiendo en molino harinero el que lo era antes de papel continuo, propiedad de don Rafael Aura.

No comprenden los vecinos de la calle de Sta. Elena cómo una vía de tanta importancia se encuentra sin el oportuno alcantarillado, máxime si se considera que no existe en Alcoy una calle, por insignificante que sea, que no tenga atendida esta necesidad.

De desear fuera que el Municipio se hiciera eco de tan fundada petición y emprendiera las obras del alcantarillado que se reclama.

No habiéndose podido efectuar en el actual edificio de cárceles la reforma que previene el Real decreto de 4 de Octubre de 1877, se ha presentado á la Comisión nombrada al efecto los planos, memoria y presupuesto de la nueva Cárcel y Juzgado que se proyecta construir en el antiguo hospital de Alcoy.

El joven y entendido Arquitecto Municipal D. José Molto y Valor, que es el autor de estos trabajos, ha sabido sacar todo el partido posible de dicho local, consiguiendo, no obstante, de su antigua construcción amoldar á este proyecto cuantas necesidades requiere una cárcel de mayor cabida que la actual, demarcando calabozos independientes y dando á todas sus dependencias el desahogo e higiene que estos establecimientos exigen.

Por la comisión de Repeso, se ha mandado retirar una partida de pescado de mala calidad e impuesto una multa de 20 reales al expendededor.

Convendría y sería aplaudido por todo el mundo que la pareja de municipales que ha

vicio cerca del cuartel pusiera coto á los innumerables chiquillos que con honda en mano apedrean como por vía de diversion á cuantos tienen la desgracia de pasar por aquellos sitios.

**Los andenes**, que corresponden á la carretera en la zona de edificaciones nuevas cerca del puente de S. Roque, se hallan en tal estado de descuido que con dificultad se puede dar en ellas un paso sin tropiezo.

No dudamos que la comisión de paseos ha de mirar predilectamente esta reclamación si se atiende á que, a mas de ser un punto céntrico, es uno de los pocos paseos que existen aquí.

**El plano de ensanche** de esta Ciudad, cuya definitiva aprobación noticiamos en la última hora de nuestro periódico de ayer, es obra de D. Enrique Vilaplana y D. Teodoro Balaciart.

### Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—San Florencio pa. de Tamárite de Litera.

SANTO DE MAÑANA.—El Patrocinio de S. José, y Ntra. Sra. de los Desamparados.

CULTOS.—Iglesia de San Agustín.—A las 9 función á nuestra Sra. de los Desamparados, con sermon que predicará D. Mauro Berenguer. Estará expuesto el Santísimo Sacramento todo el dia por la tarde despues de Matines rosario, Triduo Mariano y reserve con misa.

Parroquia de San Mauro.—A las 9 función á nuestra Sra. de los Desamparados, con sermon por don Miguel Vilaplana; por la tarde á las 4 mes de María.

Parroquial de Santa María.—A las 4 mes de María.

Iglesia del Santo Sepulcro.—A las 9 y media función con orquesta, sermon y con asistencia del clero de Sta. María, y Ntra. Sra. de los Desamparados. predicará D. José Terol Llopis por la tarde despues de vísperas, con música será la procesión de costumbre.

CULTOS.—En el Santo hospital á las 6 de la mañana reunidas las comisiones del clero, y Ayuntamiento y con acompañamiento de orquesta, tendrá lugar una solemne Misa en que comulgarán todos los acogidos concluida se les servirá un chocolate.

A las diez de la misma será el ejercicio del mes de María.

En la capilla de la Beneficencia.—A las 8 función Ntra. Sra. de los Desamparados con orquesta y sermon por D. Antonio Pascual.

Capilla de Ntra. Sra. de los Desamparados.—A las 7 función á dicha Ntra. Sra., con orquesta y sermon por D. José Gisbert, para la tarde á las 7 principiará la novena á tota orquesta.

### Sección mercantil.

Alcoy 10 de Mayo de 1878.

#### CAMBIOS.

PLAZAS.	PAPEL.	DINERO.	OBSERVACIONES
Alicante, 8 d. V.		114	
Alacacet.		114	
Almería.		518	
Barcelona.		118	
Bilbao.		518	
Betijo.		112	
Burgos.		1	
Cádiz.		112	
Cartagena.		314	
Coruña.		112	
Córdoba.		518	
Castellón.		1	
Cranada.		718	
Jean.		314	
Jerez.		518	
Lerida.		314	
Logroño.		718	
Lugo.		314	
Madrid.		1	
Málaga.		518	
Murcia.		112	
Orense.		518	
Oviedo.		314	
Palencia.		514	
Pamplona.		112	
Pontevedra.		518	
Palma.		314	
Salamanca.		114	
S. Sebastián.		518	
Santander.		518	
Santiago.		112	
Sevilla.		112	
Carragona.		112	
Toledo.		112	
Valencia.		112	
Valladolid.		314	
Vigo.		112	
Vitoria.		518	
Zaragoza.		518	

Hoy colocación para el papel á los cambios anotados en la columna DINERO.

Estarán de operaciones.

### Anuncios oficiales.

#### GOMANDANCIA MILITAR DE ALCOY.

Los individuos que á continuacion se expresan, procedentes del Regimiento de Leon, número 38, se presentarán en esta comandancia á percibir el importe de sus alcances que en libranza del «Giro Mútuo» se han recibido, con el objeto de entregarles en compensación de los abonares que obran en poder de los interesados.

Sargento 2º, José Vilaplana Pastor.—Y los soldados Antonio Eugenio Ferrer,—Sebastián López Soler.—Bosé Jordá Jordá,—Blas Valor Micó,—Francisco Molina Benito.

Lo que se hace público á fin de que llegue á su conocimiento. Alcoy 10 de Mayo 1878.

El Coronel Comandante Militar

JUSTO TABLALES.

### SERVICIO DE LA PLAZA.

Parada. Primer Batallón del Regimiento Infantería del Rey número 1. Visita de Hospital y vigilancia el alférez D. Federico Tomasetti.

### Correo de Madrid.

#### CORRESPONDENCIA PARTICULAR de EL SERPIS.

S. Director de EL SERPIS.

Madrid 9 de Mayo de 1878.

Muy señor mio: Ya ayer indicaba algo sobre lo que podía ofrecer el debate provocado en la Cámara Popular por el General Salamanca con motivo de la discusion entablada acerca de los asuntos de Cuba.

Fué, en efecto, un espectáculo singular lo que ayer se ofreció á la vista de un numeroso público; diatribas, palabras mal sonantes, gestos amenazadores, protesta y explicaciones contradictorias. Por fortuna no ha producido resultado ulterior alguno; á punto estaban ya de haber verificado un duelo el Sr. Ministro de Ultramar y el General Riquelme, empero á la agitacion sucedió la reaccion, y quedó la paz ajustada en el Congreso.

Empero, si afortunadamente en España la paz estiende su benéfico manto, no sucede asi allá en Oriente, á juzgar por los últimos partes que parece se han recibido en Madrid, anunciando haberse roto definitivamente las negociaciones entre Rusia e Inglaterra. Si es de todo punto cierto quanto hoy se dice, rotas las negociaciones, pronto darán comienzo las hostilidades, y la guerra de Europa quizá afecte á la paz de España, por mas que nuestra pobre nacion no es por nadie considerada sino como una parte insignificante de la Europa civilizada.

Por comentarlo todo, hasta se comenta mucho en Madrid la suspcion que se ha abierto en Londres á beneficio de las familias de los beneficiados al golpe de las olas en el Cantábrico, y es á la verdad muy curioso el oír con que entusiasmo se defiende aqui la causa de los cosacos por los unos y la de los herejes por los otros.

El Standard, periódico de Londres, dice en su número de hoy que el comité esclavista ha rogado al marqués de Salisbury que se envíen instrucciones al representante inglés en esta corte para que reclame del gobierno español la emancipacion ofrecida

por anteriores gobiernos de los esclavos de la Isla de Cuba, á cuya petición ha respondido el Secretario de negocios extranjeros que no creia llegado el momento de practicar esta clase de gestiones. Esta noticia ha dado una vez mas lugar á suponer que la pacificación de la Isla no está tan próxima como todos deseamos, por mas que el pais celebre las victorias obtenidas en la gran Antilla por el general Martínez Campos á quien ayer otro general, el Sr. Salamanca, no trató con suficiente benignidad en su discurso.

Tal es, en suma, el ruido que está metiendo la cuestión en Cuba, que, según dice, y se repite en circulos políticos de importancia, hasta el nuevo proyecto de empréstito presentado en el Congreso, habrá de provocar solemnísimo debate, pues ya todas las oposiciones se repartirán los turnos contra dicho proyecto.

Bien se ve que en la cuestión de Cuba, cuestión que afecta tan de lleno á la honra de la Patria, nadie piensa en que debe resolverse de un modo decisivo, sino que cada cual opina segun su criterio individual y propio. Todos son, segun dicen, partidarios de la integridad, pero por si el uno lo es, por si el otro tambien, ha estado á punto, como he dicho arriba, de verificar un desafío y la pasion es como siempre y mas que siempre la norma de nuestra política.

Soy de V. affmo. S. S.

R.

### Telégramas extranjeros.

Berlin 8.—No ha terminado todavía la crisis: ignórase de una manera positiva hasta qué ministros alcanzará.

Austria activa sus precauciones. De San Petersburgo ninguna noticia acerca dn las últimas proposiciones de arreglo.

Constantinopla 7.—Han llegado las tropas que componian la guarnicion de Varna. Hasta ahora nadie se ha decidido acerca de la evacuacion.

Las noticias de Filipópolis anuncian que la insurrección de la Bulgaria no decrece.

Londres 8.—El conde Schuwaloff salió por fin anoche despues de haber conferenciado tambien con lord Beaconsfield. Volverá el 22.

Pidió al gobierno inglés que precisase las garantias en su juicio necesarias para dejar á salvo los intereses británicos.

El Daily Telegraph dice que la mision del conde Schuwaloff es una mision de paz.

La Puerta está dispuesta á convenir en que se arrasen las fortificaciones de las plazas cedidas; pero continua resistiendo á la evacuacion. Sólo quiere otorgarla despues de la paz definitiva.

Constantinopla 8.—Los insurrectos griegos de la Macedonia han aceptado el armisticio y depositado las armas.

Berlin 8.—Si las negociaciones

pendientes condujen á una inteligencia, el canciller de Alemania seria encargado de presidir el Congreso. Con este carácter comunicaria á los demás plenipotenciarios todos los documentos diplomáticos relativos á la cuestión, incluyendo entre ellos los tratados de Paris, Londres y San Estefano.

Créese que Inglaterra pide la reducción de la Bulgaria hasta los Balkanes, y que no se constituya en principado tributario, sino su provincia autónoma bajo la protección de todas las potencias garantías. Exige además que se deje la Basarabia á los rumanos y el puerto de Batuń á los turcos.

Esto confirmaría las noticias publicadas recientemente por Die Presse de Viena; pero segun una carta de San Petersburgo dirigida el 30 al periódico de la misma ciudad Die Polistische Correspondenz, al gobierno ruso consideraria tales proposiciones como equivalentes á una declaración de guerra.

Paris 8.—Un corresponsal de la Estafette ha visto embarcar para América nuevos destacamentos de marinos rusos. Añade que el gobierno de San Peterstburg tiene ya comprados tres steamers.

Viena 8.—El gobierno austriaco ha dirigido una importante circular diplomática.

Declara que se ha visto obligado á tomar medidas militares, pero que estas no obedecen ni á un sentimiento de ambición, ni á un deseo de conquista.

Austria, añade, obrará segun se presenten las circunstancias, pero conformándose siempre con los deseos de la mayoría de las grandes potencias.

Constantinopla 8.—Se hacen grandes alardes de fuerza por parte del gobierno turco.

El Sultan ha pasado revista á todas las tropas de la guarnicion en las inmediaciones de esta capital.

Se organizan con grande actividad las defensas de la misma.

La guardia civica ha vuelto á prestar servicio.

Berlin 8.—El principe de Bismarck ha tenido una recaida en su enfermedad.

Los dolores neurálgicos que padece se han aumentado hasta el punto de no permitirle ponerse en viaje, con dirección á esta capital, como tenia proyectado.

Los facultativos aconsejan al gran canciller que abandone por completo todo trabajo menal.

### ÚLTIMA HORA.

#### SERVICIO PARTICULAR de EL SERPIS.

Madrid 10.

Ha sido aprobado el plano de ensanche de Alcoy y en breve aparecerá el decreto en la «Gaceta».

En el Congreso continua la discusion de los presupuestos.

Los rusos se han apoderado del Libano.

BOLSA DE HOY.  
3 por 100 consolidado 12-70.

ALCOY 1878:  
Imprenta de EL SERPIS  
Merced 23.

